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ATA DA  05ª REUNIÃO do Grupo de Trabalho 
Qualidade dos Combustíveis na Distribuição em 2021 

 

DATA: 11 de Novembro 2021, Quinta-Feira. 
HORÁRIO: 14h 
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 

 
PRÓXIMA REUNIÃO: 25 de novembro de 2021 (Quinta-Feira) às 14h – Via TEAMS  

Coordenador: Marco Antonio Rodrigue Lassen (RAÍZEN) 
Vice Coordenador: Gilles Laurent Grimberg (ACTIOIL)     

 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 

 

1.1. PRESENTES 

 

Antonio Carlos Ventilii Marques APROBIO 

Carlos Vinicius Costa Massa PETROBRAS 

Eduardo Buarque de Alcázar Vibra Energia 

Eduardo Cavalcante INT 

Francine Ferraro OLEOPLAN 

Gabriel Menezes Barreto de Oliveira  Vibra Energia 

Gilles Laurent Grimberg ACTIOIL 

Luis Fernando Sabino Oliveira BASF 

Mauricio C. Carmona  INDIVIDUAL 

Ricardo Franca Nunes Da Rocha IPIRANGA 

Ricardo R. da Cunha Pinto PETROBRAS 

Vicente Pimenta ABIOVE 

 

1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 

Edneia Caliman ANP 

Marco Antonio Rodrigues Lassen RAIZEN 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 

Na ausência do Sr. Marcos Lassen com problemas familiares, o Sr. Gilles conduziu os 
trabalhos. 
 
 

2.1. Testes De Produto Pelas Distribuidoras 
 

Esperava-se para esta reunião que todas mostrassem seus resultados. Entretanto, com a 
dificuldade do Sr. Lassen de participar, combinou-se que seus resultados ficariam para a 
próxima reunião. O mesmo se deu com a Ipiranga. Sendo assim, apenas a Vibra apresentou 
seus resultados. Foram 2 amostras no produtor de biodiesel e duas amostras na distribuidora 
em Betim. De maneira geral, a menos de incertezas associadas aos laboratórios, as 
amostras estavam boas. Até a data da reunião os mesmos não foram disponibilizados para 
anexar à ata. 
 

O Sr. Vicente se manifestou tentando resgatar a finalidade do trabalho do grupo de qualidade 
das distribuidoras, que em seu início, buscava encontrar respostas aos problemas 
enfrentados no campo associados ao biodiesel. Segundo ele, os desvios encontrados nas 
diferenças de laboratórios, não necessariamente podem redundar em problemas reais de 
campo. Disse que durante o evento sobre Biodiesel da BiodieselBR houve a apresentação 
da PetroBahia com relatos de problemas de campo, com pedido de ajuda para detecção e 
compreensão do problema. O Sr. Vicente pediu permissão para convidá-la a participar dos 
trabalhos deste grupo.  A permissão foi dada. (Obs. Após a reunião, a PetroBahia foi 
contactada e aceitou participar, porém não na próxima reunião por conflito de agenda. Pediu 
para ser avisada sobre a data da próxima, quando repetirá a apresentação que fez no evento 
da BiodieselBR). 
 
 

2.2. Assuntos Para a Próxima Reunião: 
 

Apresentação dos resultados da Ipiranga e da Raízen e discussão sobre os mesmos e 
comparação com a Vibra. Definição sobre os próximos passos. 

 

3. PRÓXIMA REUNIÃO  

DATA: 25 de novembro de 2021 (Quinta-Feira) 

HORA: 14h00 
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 
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